



# 高考评卷周四结束 选择题已阅完

非选择题部分每道题至少两人评阅 25日下午公布高考成绩

本报6月16日讯 随着夏季高考落幕,评卷工作正式启动。记者从省招考院了解到,2024年我省夏季高考编场考生67.4万人,比去年增加0.6万人,试题份数共计404.2万份,比去年增加3万余份。目前,选择题部分全部完成机器评阅,整体评卷工作将于6月20日结束。

## 选择题部分实行机器评阅

15日,山东省教育招生考试院组织开展2024年夏季高考评卷开放日活动。省教育招生考试院新闻发言人、副院长赵丽介绍,我省评卷工作委托山东大学和山东师范大学进行,山东大学负责评阅语文、数学、物理、化学、生物5个科目,启用3个校区开展评卷工作。山东师范大学负责评阅外语、思想政治、历史、地理4个科目,全部在长清湖校区评阅。

两所评卷点共选聘评卷员3549人,比去年增加153人。其中,山东大学评

卷点2025人,山东师范大学评卷点1524人。评卷员队伍由相关学科的高校教师、高中教师以及少量具有“助教、助研、助管”经历的在读研究生构成。评卷员选聘严格执行回避原则,其中高中教师由各市教育(教体)局负责推荐,高校评卷员由高校负责推荐,经评卷点审查合格后聘用,各学科组组长均由教学、评卷经验丰富的高校院系负责同志担任。

目前,我省夏季高考评卷工作正在平稳有序进行。选择题部分实行机器评阅,已于6月14日全部完成,非选择题评卷时间为6月12日至20日。

所有工作人员必须规范佩戴工作证件,通过人脸识别、智能安检门安检后方能进入评卷场所。评卷场所安装5G无线信号屏蔽仪,严禁任何人员携带手机、智能手表等具有通讯、拍照功能的设备进入,切实防范评卷信息泄露。所有评卷材料严格限定在评卷场所内使用,对评卷期间使用的试卷、评分参考、评分细则进行编号管理,做到

登记到人、责任到人。

选择题部分全部由计算机根据标准答案自动评分。非选择题部分根据题型及试题内容,由各学科专业组研究制定切割方案,将考生试卷切割成一个个试题图片,随机分配给相应题型的评卷员进行评阅。对考生姓名等个人关键信息进行保密处理,每名评卷员仅能看到保密号,无法知晓考生具体信息,确保打分公平公正。

## 严格执行“双评打分机制”

为了保障评卷质量,省招考院严格选聘评卷人员、严谨制定评分细则、严格落实评卷流程、严格把控评卷进度、严格落实监督检查。评分细则制定实行学科组长负责制,学科专家组在认真研究分析试题、深入理解试题立意的基础上,根据评分参考、结合考生答题情况,研究制定评分细则。对评卷员进行多轮培训,使每名评卷员准确掌握评卷要求。

正式评卷中严格执行“双评打分机制”。对所有考生的每道试题均随机安排至少两名评卷员评阅,如两名评卷员评分超出双评阈值范围,则进行三评,仍然存在差异的由组长进行终评,坚决杜绝错评、漏评等情况。严密监控每名评卷员评卷质量,确保一把尺子量到底。

我省建立省派质检组、学科质检组、题组、题小组四级质量管理监督机制,利用网上评卷系统对评卷员的评卷量、三评率、打分分布等情况实时监控,对三评卷、满分卷、零分卷、异常卷进行重点检查,对评卷质量不高的评卷员强化培训,对经过教育培训仍然达不到要求的及时清退,确保评卷质量经得起检验。

我省夏季高考评卷工作将于6月20日结束。6月21日至24日进行成绩汇总。6月25日上午召开省招考委全体会议,审定各批次录取控制分数线,确保程序公正,划线科学。6月25日下午公布高考成绩。

(观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 董真)

# 中考英语变难了 考生直呼“没想到”

中考收官考生奔赴下一站:暑假计划中旅游、初高衔接成热门选项

6月15日下午,随着历史科目考试交卷的铃声响起,青岛九年级中考落下帷幕。对于今年中考,最热门的话题当属英语试卷题型出现了较大变化,让不少考生直呼“没想到”。记者采访发现,不少学生和家长已经规划好了暑假生活,旅游、预习高中课程成为这个假期的热门选项。

## 考生:英语试题变了也难了

“题目很新颖,我的答案也很新颖。”“比较创新,没想到要画思维导图。”……15日上午,英语科目考试结束后,记者在青岛五十九中、青岛五中、青岛二十一中等考点外看到,考生们的脸上少有笑意,与中考首日语文考试后的表情形成鲜明对比。考生普遍反映今年中考英语题型变化较大,灵活性、创新性增强,阅读量有所增加,感觉“上难度”了。

“单选题没有了,改成填空;原本复习的是综A和综B,结果考了综C,完全没猜到。”在二十一中考点,考生小岳表示,今年的中考英语试题比较新颖,比做过的一模、二模和历年试题都难。“阅读量很大。”“有一道阅读题要求提炼主题,画出思维导图。”“还考了音标。”……在五中考点,一群来自同一所初中的考生一出考场就直奔老师“求安慰”。“感觉今年英语试题很新、很灵活,需要考生多动脑、多思考。”来自海信学校的考生小赵说道。也有家长认为,虽然题目难,但大家都难,并且更能考查学生平时的积累和临场应变能力。



## 分析:中考与新高考接轨

“根据学生的反馈,今年中考英语题型变化较大,加大了对阅读的考查。具体来说,取消了单选,改为情景交际模式的考查;增加文本理解性思维导图输出的新题型;取消了纯语法综A和小语境的纯单词综B;加大任务型阅读理解性填空难度。”青岛超银中学广饶路校区英语教研组长陆怡认为,今年中考英语试题注重考查学生对文本也就是阅读材料的理解能力和分析能力,同时还要具备通过推理分析回答隐含在文本中的问题,并对文章中的观点进行评

价和分析的能力,因此这份试卷对于平时不太注重文本阅读的学生来说,会觉得有一定的难度。

此外,她分析称,思维导图的考查落实了新课标中核心素养目标之一——思维品质,让学生在学习和使用英语的过程中,学会从多角度观察和认识世界,发展逻辑思维、辩证思维和创新思维。而与其他题型的变化相比,英语作文《我的初中生活》涉及考生熟悉的领域,成了考生们比较有把握的拿分项。

## 计划:“旅游+预习”成主旋律

“中考这几天很紧张,都没睡好,终

于考完了,我要先回去补觉。”历史科目考试结束后,初三学子的中考正式收官,迎接他们的不仅有鲜花、掌声、拥抱和祝福,还有没有作业的暑假。“睡饱了去海边看日出。”考生小黄说,中考结束后,她要做一些原来想做但没有时间和机会去做的事,“看日出”就是其中最重要的一项,“太阳升起,象征新的一天和希望,也代表了我对高中生活的期待和向往。”

考生小吴一走出考场,就收到父母送上的“零食”花束,花束里不仅有寓意“一举夺魁”的向日葵、寓意“蟾宫折桂”的桂花,还有薯片、辣条、山楂棒棒糖等多种零食。“孩子考完试可以稍微放松下,考试前没敢让他吃零食,怕他吃坏肚子影响考试,现在满足他。”小吴的母亲笑称,他们计划利用假期时间带孩子出去玩,感受下各地风土人情。

“我计划去旅游,已经做好攻略,第一站先去北京。”考生小周告诉记者,在旅游中不仅可以放松身心,也可以开拓眼界、丰富知识,“我希望以后可以去北京大学,这次去北京待不了很久,要提前回来预习高中知识,为高中生活做准备。”

记者采访发现,在很多初三学子的暑假计划中,预习高中课程、做好“初升高衔接”是重要内容。考生和家长们纷纷表示,中考结束了,接下来将踏上一段新的征程,需要继续努力。

(观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 董真 于娜)

# “老师辛苦了,谢谢您!”

超银金沙路校区学子集体鞠躬谢师恩

想,眼沐春光,鹏程万里,一生向阳。”在考场门口,于金刚为学生们上了初中的“最后一课”,这位被学生们称为“刚哥”的老师像过去两年每堂课上一样讲话激扬、铿锵有力。

“于老师讲课幽默风趣,知识特别渊博。”考生贾思宁告诉记者,因为喜欢

于老师的物理课,班里很多同学都爱上了物理。今年中考期间,于金刚和他的同事们每天辗转多个考点,为学生们加油打气。临别之际,于金刚叮嘱弟子们,“未来的高中将有不一样的挑战,希望孩子们能提前做好初中、高中的衔接,有时间要提前预习。”记者 董真

